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1. “A Medicina de Família e Comunidade no Brasil ainda é 
exercida predominantemente na atenção primária à 
saúde do SUS. A especialidade foi reconhecida pela 
Comissão Nacional de Residência Médica em 1981, 
num esforço de diversas nações e da OMS na busca 
por saídas para a crise do modelo hegemônico de 
atenção à saúde, entendido como fragmentado, caro e 
ineficiente. 
O Programa Saúde da Família (PSF), criado pelo 
Ministério da Saúde em 1994, pode ser considerado a 
resposta brasileira, no campo da política pública de 
saúde, às recomendações da Conferência de Alma-Ata. 
Inicialmente, era seletivo e voltado às populações e 
regiões com maior risco e vulnerabilidade, depois, no 
entanto, ampliou seu escopo com a proposta de a ser a 
porta de entrada do sistema e ofertar cuidados integrais 
em saúde a toda a população usuária do SUS. 
Com isto, a atenção primária à saúde brasileira hoje 
possui 42 mil unidades básicas de saúde (UBS) que 
cobrem 72% do território nacional. O formato de equipe 
mais encontrado - fomentado pelo Ministério da Saúde 
e que representa mais de 90% do total na atenção 
primária à saúde - é a equipe de saúde da família, 
formada por médico generalista, enfermeiro, técnico de 
enfermagem e agentes comunitários de saúde. Em 
número menor, existem ainda as equipes “tradicionais” 
compostas por médicos clínicos, gineco-obstetras e 
pediatras.” 

(Adaptado de Coelho Neto, G.C.,Antunes, V.H., &Oliveira, A..(2019). 
A prática da Medicina de Família e Comunidade no Brasil: contexto e 

perspectivas. Cad. Saúde Pública, 35 
(1).https://doi.org/10.1590/0102-311X00170917) 

Segundo o texto apresentado, podemos dizer que: 

a) Sabendo-se que as camadas mais pobres da 
população estão em situação de maior 
vulnerabilidade de saúde, lançou-se um programa 
que envolve as famílias nos cuidados básicos de 
atenção, desonerando os cofres do Estado em 
relação a outras políticas de prevenção mais 
dispendiosas. 

b) Lançou-se no Brasil, nos anos 90, um programa cujo 
objetivo foi atender a saúde da população, como um 
apoio ao sistema único de saúde. A configuração 
deste atendimento é principalmente de atenção à 
família, com médicos advindos de várias áreas de 
especialização. 

c) A equipe de atenção à saúde, que é composta de 
diversas modalidades, atende em especial a famílias 
de baixa renda, que sempre necessitam de 
financiamento de políticas públicas, onerando os 
cofres públicos. Sabe-se que é justamente essa 
capa social que mais necessita atenção 
governamental. 

d) O programa de saúde da família veio ao encontro 
das expectativas dos órgãos públicos em relação à 
redução de custos no atendimento do sistema único 
de saúde. Este programa tem como objetivo 
melhorar a relação das famílias dos usuários do 
sistema com a rede de atenção. 

 
 
 
 
 
 
 

2. Leia os dois trechos a seguir: 
I. As equipes de médicos e saúde bucal, que dão 

apoio matricial à equipe mínima da saúde da família, 
discutem casos e realizam o atendimento clínico de 
forma conjunta. 

II. As equipes de médicos e saúde bucal que dão apoio 
matricial à equipe mínima da saúde da família 
discutem casos e realizam o atendimento clínico de 
forma conjunta. 

Assinale a alternativa correta quanto ao uso das 
vírgulas: 

a) Em I, apenas as equipes que dão apoio discutem 
casos e realizam atendimento e em II, todas as 
equipes discutem casos e realizam atendimento. 

b) Em I e II, apenas as equipes que dão apoio 
discutem casos e realizam atendimento. 

c) Em I, todas as equipes discutem casos e realizam 
atendimento e em II, apenas as equipes que dão 
apoio discutem casos e realizam atendimento. 

d) Em I e II todas as equipes discutem casos e 
realizam atendimento. 

 
3. “A expansão da atenção primária à saúde no Brasil, no 

entanto, não veio acompanhada de suficiente 
incremento na formação de médicos e tão pouco na 
quantidade de especialistas em medicina de família. Há 
um gargalo histórico no preenchimento das vagas para 
médicos nas equipes.” 
(Adaptado de Coelho Neto, G.C., Antunes, V.H., &Oliveira, A..(2019). 
A prática da Medicina de Família e Comunidade no Brasil: contexto e 

perspectivas. Cad. Saúde Pública, 35 
(1).https://doi.org/10.1590/0102-311X00170917) 

a) Conforme aumenta a demanda por atenção à saúde 
da população de mais baixa renda e acesso social, 
há um decréscimo da quantidade de médicos per 
capta nas regiões mais carentes. 

b) Há déficit de médicos para atenção básica de saúde 
no país porquanto não há número adequado de 
escolas de medicina para a área. 

c) Houve aumento da demanda em atenção à saúde e 
o governo acredita que os médicos em formação 
logo serão alocados para cobrir essa necessidade. 

d) Conquanto a área de atenção básica à saúde tenha 
ampliado, formam-se menos médicos que o 
necessário para acompanhar essa expansão. 

 
4. Nas orações a seguir: 

I. Há um gargalo histórico no preenchimento das vagas 
para médicos nas equipes. 
II. O gargalo da garrafa é tão estreito que é impossível 
tirar as pimentas de dentro. 

A palavra gargalo, nas sentenças acima: 

a) Pode ser considerada um homônimo homógrafo. 
b) De acordo com algumas gramáticas, pode ser 

considerada um homônimo homófono. 
c) De acordo com algumas gramáticas, pode ser 

considerada um homônimo perfeito. 
d) Pode ser considerada um parônimo. 
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5. Texto 1 – “Com o fim do programa Mais Médicos, que 
tinha alocado 18 mil novos profissionais para atenção 
primária à saúde desde 2013, postos de trabalho 
médico, principalmente em áreas de populações mais 
vulneráveis, voltaram a ficar ociosos. Esse é um 
problema que envolve um aspecto quantitativo, à 
medida que o Brasil ainda possui uma taxa inferior de 
médico por mil habitantes quando comparada com 
outros países que possuem sistemas universais de 
saúde, mas também diz respeito ao perfil dos médicos 
formados - a maioria direcionada a especializações 
hospitalares.” 
Texto 2 – “O acesso dos usuários às Unidades Básicas 
de Saúde é caracterizado por um esforço das equipes 
na busca por arranjos capazes de conciliar as 
demandas espontâneas com os programas de 
atendimento às populações prioritárias. Devido ao 
número ainda elevado de pessoas por equipe (3.450 
indivíduos/equipe), a missão se torna muitas vezes 
dramática, sobretudo em regiões que possuem redes 
de saúde frágeis em torno da UBS e/ou populações em 
situação de alta vulnerabilidade social.” 
(Adaptado de Coelho Neto, G.C., Antunes, V.H., &Oliveira, A..(2019). 
A prática da Medicina de Família e Comunidade no Brasil: contexto e 

perspectivas. Cad. Saúde Pública, 35 
(1).https://doi.org/10.1590/0102-311X00170917) 

Após a leitura dos textos 1 e 2, leia as assertivas: 

I. Nenhum texto menciona outros sistemas de saúde, 
além do SUS. 

II. Os dois textos mencionam aspectos quantitativos 
relacionados à atenção à saúde básica. 

III. Nenhum dos dois textos menciona recursos ou falta 
de recursos alocados para a área da saúde.  

IV. Os dois textos mencionam a camada da população 
em situação de maior vulnerabilidade. 

Assinale a alternativa que se aplica: 

a) Somente assertiva III está incorreta. 
b) Somente assertivas III e IV estão incorretas. 
c) Somente assertiva I está incorreta. 
d) Somente assertivas I e II estão incorretas. 

 
6. Leia as sentenças a seguir: 

I. Há uma sessão histórica acontecendo neste 
momento no evento. 

II. Quando há cessão de direitos, é necessário que se 
preste muita atenção às entrelinhas. 

As palavras cessão e sessão podem ser classificadas 
como: 

a) Homônimas 
b) Sinônimas 
c) Parônimas 
d) Antônimas 

 
7. De acordo com a norma de flexão nominal, assinale o 

par correto singular/plural dos substantivos compostos 
a seguir e que estão entre aspas: 

a) “O abaixo-assinado” ficou diante de seus olhos. / 
“Os abaixos-assinados” ficaram diante de seus 
olhos. 

b) “Um lindo girassol” nasceu no campo. / “Lindos 
girassols" nasceram no campo. 

c) Escute “o tique-taque” do meu coração! / Escutem 
“os tiques-taques” do meu coração! 

d) “A estrela-do-mar” tem poder de regeneração. / “As 
estrelas-do-mar” têm poder de regeneração. 

8. Leia as assertivas: 
I. A retórica da atenção primária à saúde como 

coordenadora do cuidado não resiste quando um 
médico de família que acompanha um paciente - e o 
conhece bem - indica internação hospitalar e, para 
conseguir um leito, é obrigado a encaminhar para 
outro serviço para que o leito seja garantido. 

II. A retórica da atenção primária à saúde como 
coordenadora do cuidado não resistirá quando um 
médico de família que acompanhe um paciente - e o 
conheça bem - indique internação hospitalar e, para 
conseguir um leito, seja obrigado a encaminhar para 
outro serviço para que o leito seja garantido. 

III. A retórica da atenção primária à saúde como 
coordenadora do cuidado não resistiu quando um 
médico de família que acompanhou um paciente - e 
o conheceu bem - indicou internação hospitalar e, 
para conseguir um leito, foi obrigado a encaminhar 
para outro serviço para que o leito fosse garantido. 

IV. A retórica da atenção primária à saúde como 
coordenadora do cuidado não teria resistido se um 
médico de família que tivesse acompanhado um 
paciente - e o tivesse conhecido bem - tivesse 
indicado internação hospitalar e, para conseguir um 
leito, tivesse sido obrigado a encaminhar para outro 
serviço para que o leito tivesse sido garantido. 

(Adaptado de Coelho Neto, G.C., Antunes, V.H., &Oliveira, 
A..(2019). A prática da Medicina de Família e Comunidade no 

Brasil: contexto e perspectivas. Cad. Saúde Pública, 35 
(1).https://doi.org/10.1590/0102-311X00170917) 

De acordo com as normas de flexão, e uso correto de 
vozes e pessoas, assinale a alternativa que se aplica: 

a) Somente assertivas II e III estão corretas. 
b) Somente assertiva I está correta. 
c) Somente assertivas I e IV estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

 
9. Assinale a alternativa que traga o plural INCORRETO: 

a) Hífen / hifens 
b) Cidadão / cidadãos 
c) Vaivém / vaivenes 
d) Retrós / retroses 

 
10. Leia as assertivas a seguir: 

I. Para que se consiga exercer a função, é necessário 
a possibilidade de se mobilizar e decidir sobre os 
recursos existentes na rede. 

II. Para que se consiga exercer a função, é necessário 
mobilizar-se e decidir sobre os recursos existentes 
na rede. 

III. É proibido entrada no parque sem a devida 
autorização da portaria. 

IV. Sem a devida autorização da portaria, a entrada no 
parque é proibida. 

Assinale a alternativa que se aplica, levando em 
consideração a concordância nominal e/ou verbal: 

a) Somente as assertivas I e IV estão corretas. 
b) Somente a assertiva II está correta. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Somente as assertivas II, III e IV estão corretas. 
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11. Assinale a alternativa em que se emprega corretamente 
a crase, de acordo com as normas da língua 
portuguesa: 

a) Conseguiram bater as estatísticas à custa de muito 
esforço. 

b) As portas do ambulatório permanecerão abertas à 
partir das 6h30. 

c) Ninguém quis nos atender, e ficamos à ver navios. 
d) Deram-me o pacote para que entregasse à quem 

estiver no balcão. 
 

12. Assinale a alternativa em que se emprega a crase de 
maneira INCORRETA, de acordo com a normas da 
língua portuguesa: 

a) O cenário foi delimitado pelos serviços que compõe 
à Unidade Funcional em estudo. 

b) Como é a integração do seu serviço com outros 
serviços que não pertencem à unidade gerencial e 
com a rede? 

c) Com relação às funções exercidas, 07 eram 
responsáveis pela assistência, e 06 pelo 
gerenciamento. 

d) De que forma o atendimento às necessidades dos 
usuários facilitam ou dificultam o processo de 
trabalho? 

 
13. Uma aplicação financeira de $ 1.000,00 feita por 6 

meses a taxa de juros simples de 10% ao ano resulta 
no montante de: 

a) $ 1.060,00 
b) $ 1.340,09 
c) $ 1.050,00 
d) $ 1.100,00 

 
14. Um decímetro cúbico equivale a: 

a) 100 centímetros cúbicos. 
b) 10.000 centímetros cúbicos. 
c) 1.000 centímetros cúbicos. 
d) 10 centímetros cúbicos. 

 
15. 10.000 litros equivalem a quantos metros cúbicos? 

a) 1 
b) 10 
c) 100 
d) 1.000 

 
16. Qual é a área de um terreno retangular que tem 5 

metros de largura e 12 de comprimento? 

a) 30 metros quadrados. 
b) 60 metros quadrados. 
c) 600 metros quadrados. 
d) 6 metros quadrados. 

 
17. Qual razão NÃO equivale a 3/6? 

a) 120/260 
b) 45/90 
c) 60/120 
d) 15/30 

 
 
 
 

18. Qual é o resultado da expressão numérica:   

5 + 14 / 2 – 2 + 5 ? 

a) 10 
b) 5 
c) 7 
d) 15 

 
19. Utilizamos o software, hardware e redes sempre que 

trabalhamos em um computador ligado à internet. 
Sobre esses conceitos, é correto afirmar que: 

a) O software pode ser tocado fisicamente e necessita 
de refrigeração. 

b) Todas as redes de computadores não permitem 
compartilhamento de recursos. 

c) Quando um computador não possui hardware, basta 
ligá-lo e instalar através do Windows. 

d) O Windows é um software que permite o 
gerenciamento do hardware. 

 
20. Segundo a definição criada por Richard Stallman, 

fundador da FSF - Free Software Foundation 
(Fundação para o Software Livre), software livre é: 

a) Qualquer programa de computador que pode ser 
usado, copiado, estudado, modificado e redistribuído 
sem nenhuma restrição. 

b) Qualquer programa de computador remunerado ou 
não que está livre de vírus e trojans. 

c) É o conjunto de ferramentas necessariamente 
gratuitas que possibilitam maior liberdade para 
desenvolver sistemas informáticos, geralmente 
usando linguagens de programação. 

d) Qualquer programa de celular para Android ou IOS 
que recebe uma atualização livre de bugs. 

 
21. Sobre o Windows, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Um arquivo é um item que contém informações, por 
exemplo, texto, imagens ou música. 

b) As pastas têm a função de organizar arquivos e 
subpastas (pastas dentro de outras pastas). 

c) Todo o seu código-fonte pode ser acessado e 
alterado por qualquer usuário do sistema. 

d) Quando se abre programas ou pastas, eles são 
exibidos sobre a área de trabalho. Nela também é 
possível colocar itens, como arquivos e pastas, e 
organizá-los como quiser. 

 
22. No Windows, os atalhos de teclado são teclas ou 

combinações de teclas que fornecem uma maneira 
alternativa de fazer algo que você normalmente faria 
com um mouse. Desse modo, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) Ctrl + A seleciona apenas o primeiro item de um 
documento ou em uma janela. 

b) Shift + Delete exclui o item selecionado sem movê-lo 
para a lixeira primeiro. 

c) Ctrl + X recorta um item selecionado. 
d) Ctrl + Seta para cima move o cursor para o início do 

parágrafo anterior. 
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23. Webmail é uma interface da World Wide Web que 
permite ao utilizador ler e escrever e-mail utilizando um: 

a) Navegador. 
b) Windows Mail. 
c) Programa de e-mail. 
d) Microsoft Outlook. 

 
24. Em um cliente de e-mail, o endereço do destinatário 

que irá receber uma cópia de uma mensagem, é 
preenchido no campo: 

a) Assunto 
b) Cc 
c) Para 
d) Cco 

 
25. Com relação à Lei Anticorrupção serão levados em 

consideração na aplicação das sanções: 

I. A vantagem auferida ou pretendida pelo infrator. 
II. A consumação ou não da infração; 
III. O efeito negativo produzido pela infração. 
IV. O valor dos contratos mantidos pela pessoa jurídica 

com o órgão ou entidade pública lesado. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 

 
26. Monitoramento, auditoria e remediação são formas para 

assegurar e certificar o cumprimento do Programa de 
Compliance. Trata-se de um conjunto de medidas de 
supervisão adotadas pela empresa, dentre outras são 
destinadas a: 

I. Identificar violações dessas normas, irregularidades 
e falhas em geral, aplicando-se, em casos graves, 
punições disciplinares. 

II. Detectar problemas com a devida antecedência, 
evitando-se que assumam proporções graves que 
possam prejudicar a empresa. 

III. Preservação de possíveis fontes de evidências de 
irregularidades e seus respectivos documentos, 
propiciando ação ágil na apuração de fatos ilícitos. 

IV. Manutenção permanente de um canal de denúncias 
ou suspeitas com os empregados da empresa, de 
forma pública, permitindo notícias de possíveis 
infrações a serem investigadas. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II, III estão corretas. 

 
27. Assinale a alternativa que apresenta o nome do (a) 

atual presidente da Argentina: 

a) Cristina Kirchner. 
b) Maurício Macri. 
c) Hugo Chavez. 
d) Nicolás Maduro. 

 
 

28. Organizações que representam mais de 7 mil 
instituições de ensino superior de todos os seis 
continentes declararam na quarta-feira, 10 de julho de 
2019, uma emergência climática e acordaram um plano 
para neutralizar as suas emissões de carbono até 2030. 
Dentre as ações estão EXCETO: 

a) Mobilizar mais recursos para a pesquisa e a criação 
de competências voltadas para ações climáticas. 

b) Comprometimento de instituições de ensino em 
acelerar ações climáticas por meio da educação 
superior. Isto é feito mobilizando uma série de 
instituições para atuar em ações climáticas 
relevantes, aumentar as iniciativas pelo clima nos 
campus e criar soluções inovadoras. 

c) Buscar alinhar, minimizar e desfazer o elo entre os 
esforços do setor e outros líderes globais para 
avançar as prioridades climáticas mais urgentes. 

d) Centros de ensino e pesquisa vão ampliar a 
educação sobre meio ambiente e sustentabilidade 
no currículo escolar, tanto nas universidades como 
em programas para a comunidade. 

29. O Fórum Social Mundial (FSM) é um evento organizado 
por movimentos sociais de muitos continentes, com 
objetivo de elaborar alternativas para uma 
transformação social global. Seu slogan é: “Um outro 
mundo é possível”. Já sediaram o Fórum os seguintes 
países: 

a) Brasil, Índia, Quênia, Tunísia. 
b) Austrália, Cuba, Argentina, Angola. 
c) Venezuela, Chile, Argentina, Paraguai. 
d) Brasil, Afeganistão, Angola, Andorra. 

30. A grande extensão territorial do Brasil proporciona 
possibilidades para a execução de várias atividades 
econômicas. Além da existência de riquezas minerais, a 
sua grande extensão territorial pode ser destinada à 
atividade agropecuária. NÃO são produtos que o Brasil 
exporta: 

a) Soja e derivados. 
b) Cana-de-açúcar. 
c) Minério de ferro. 
d) Produtos eletrônicos. 

31. Sobre a Lei n. 7.498/86, que dispõe sobre a 
regulamentação do exercício da Enfermagem e dá 
outras providências, assinale a assertiva INCORRETA: 

a) A enfermagem é exercida privativamente pelo 
enfermeiro, pelo técnico de enfermagem, pelo 
auxiliar de enfermagem, pelo agente comunitário de 
saúde e pela parteira, respeitados os respectivos 
graus de habilitação. 

b) O auxiliar de enfermagem exerce atividades de nível 
médio, de natureza repetitiva, envolvendo serviços 
auxiliares de enfermagem sob supervisão, bem 
como a participação em nível de execução simples, 
em processos de tratamento. 

c) Os cuidados diretos de enfermagem a pacientes 
graves com risco de vida são atividades privativas 
do enfermeiro. 

d) O técnico de enfermagem exerce atividade de nível 
médio, envolvendo orientação e acompanhamento 
do trabalho de enfermagem em grau auxiliar, e 
participação no planejamento da assistência de 
enfermagem. 
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32. O Decreto n. 94.406/87 dispõe sobre o exercício da 
enfermagem e dá outras providências. Assinale a 
assertiva que NÃO consta nesse Decreto: 

a) As atividades dos técnicos e auxiliares de 
enfermagem somente poderão ser exercidas sob 
supervisão, orientação e direção de enfermeiro. 

b) A prescrição da assistência de enfermagem é parte 
integrante do programa de enfermagem. 

c) O profissional de enfermagem respeita a vida, a 
dignidade e os direitos da pessoa humana, em todo 
o seu ciclo vital, sem discriminação de qualquer 
natureza. 

d) As instituições e serviços de saúde incluirão a 
atividade de enfermagem no seu planejamento e 
programação. 

 
33. A Resolução COFEN n. 195/97 dispõe sobre: 

a) A solicitação de exames de rotina e complementares 
por enfermeiro. 

b) O código de ética de enfermagem. 
c) Regulamenta a atuação da equipe de enfermagem 

no cuidado aos pacientes com feridas. 
d) Institui a obrigatoriedade da comunicação, por 

escrito, de todos os dados de identificação do 
pessoal de enfermagem. 

 
34. Sobre a vigilância em saúde, é correto afirmar: 

a) São ações de vigilância em saúde: vigilância de 
doenças transmissíveis, vigilância de doenças e 
agravos não transmissíveis e de seus fatores de 
risco, vigilância ambiental em saúde, vigilância da 
situação de saúde e vigilância domiciliar (guarda 
municipal). 

b) Para ser vigilante em saúde é preciso ter formação 
específica pela ANVISA - Agência Nacional de 
Vigilância Sanitária. 

c) A Portaria 1172/2004 introduz como sendo atividade 
de vigilância em saúde a vigilância dos domicílios 
pela guarda municipal, a fim de reduzir a violência 
urbana. 

d) O Artigo 200 da Constituição de 1988 informa que 
compete ao SUS, além de outras atribuições, 
executar as ações de vigilância sanitária e 
epidemiológica, bem como as de saúde do 
trabalhador.   

 
35. Considerando os conceitos de assepsia e antissepsia, 

identifique abaixo a técnica de enfermagem que deve 
ser realizada com o uso de luva estéril: 

a) Sondagem vesical. 
b) Sinais vitais. 
c) Sondagem nasogátrica. 
d) Injeção intramuscular. 

 
36. Considerando os métodos de limpeza, desinfecção e 

esterilização de instrumentos, identifique qual dos 
insumos abaixo deve ser estéril para o uso em 
pacientes. 

a) Água para injeção. 
b) Esfigmomanômetro. 
c) Luva de procedimento. 
d) Tesoura para retirada de pontos. 

 
 

37. Identifique qual doença é causada por bactéria. 

a) Rubéola. 
b) Difteria. 
c) Criptococose. 
d) Caxumba. 

 
38. Sobre o tema “visita domiciliar”, verifique as assertivas 

e assinale a INCORRETA. 

a) O objetivo principal da visita domiciliar consiste na 
atenção às famílias e comunidade, sendo essas 
últimas compreendidas como influenciadoras no 
processo saúde e doença dos indivíduos. 

b) No âmbito da Estratégia Saúde da Família, o técnico 
de enfermagem é o profissional mais indicado para a 
realização de visita domiciliar, devendo fazê-la 
mensalmente às famílias sob seu cuidado, na área 
de abrangência. 

c) A visita domiciliar favorece o vínculo das famílias 
com os serviços de saúde. 

d) A Estratégia Saúde da Família pressupõe a visita 
domiciliar como tecnologia de interação no cuidado 
à saúde sendo importante instrumento para que a 
equipe de saúde entre em contato com a realidade 
de vida da população. 

 
39. Sobre o esquema básico de imunização recomendado 

pelo Ministério da Saúde, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 

I. Ao nascer devem ser feitas as vacinas: BCG e 
Hepatite B (dose única). 

II. Aos dois e quatro meses: Pentavalente, VIP, 
Pneumocócica 10 Valente e Rotavírus. 

III. Aos três e cinco meses: Meningocócica C. 
IV. Aos seis meses: Pentavalente e VIP. 

a) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 

 
40. Sobre as vacinas recomendadas para gestantes, 

assinale a alternativa correta. 

a) Hepatite B - 3 doses de acordo com a situação 
vacinal, Pneumocócica 23 Valente - reforço a 
depender da situação vacinal, Tríplice Viral 
(sarampo, caxumba e rubéola) - uma dose por 
gestação a partir da 23ª semana gestação ou no 
puerpério. 

b) HPV - duas doses (uma na 15ª semana de gestação 
e outra na 23ª semana de gestação), reforço da 
VOP - para prevenir paralisia infantil e Influenza se 
for época de campanha. 

c) Hepatite B - 3 doses de acordo com a situação 
vacinal, a Dupla Adulto (DT) - 3 doses de acordo 
com a situação vacinal, e a dTpa - uma dose a cada 
gestação a partir da 20ª semana de gestação ou no 
puerpério. 

d) Hepatite A - dose única, Dupla Adulto - difteria e 
tétano conforme situação vacinal e febre amarela 
(dose única) - caso ainda não tenha tomado. 
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41. Sobre o NASF-AB assinale a alternativa INCORRETA. 

a) O trabalho das equipes NASF-AB tem como 
referência as diretrizes do SUS e da APS, e é 
realizado de forma interdisciplinar e poliárquica, com 
o desenvolvimento de ações clínicas e intersetoriais. 

b) O NASF-AB trabalha sob a lógica da 
interdisciplinaridade, do apoio a organização da 
clínica e do cuidado em saúde, a partir da integração 
e cooperação com as equipes de APS.  

c) O NASF-AB é composto por equipe 
multiprofissional, constituída por técnicos de 
diferentes formações ou especialidades, que devem 
atuar de maneira integrada com os profissionais das 
equipes de APS. 

d) A responsabilidade sanitária do NASF-AB é 
complementar à das equipes de APS, assim sendo, 
toda atividade desenvolvida pela equipe NASF-AB 
ocorre na Unidade Local de Saúde de referência. 

 
42.  “A Política Nacional de Saúde Mental busca consolidar 

um modelo de atenção aberto e de base comunitária. A 
proposta é garantir a livre circulação das pessoas com 
problemas mentais pelos serviços, pela comunidade e 
pela cidade. A Rede de Atenção Psicossocial (RAPS) 
estabelece os pontos de atenção para o atendimento 
de pessoas com problemas mentais, incluindo os 
efeitos nocivos do uso de crack, álcool e outras drogas. 
A Rede integra o Sistema Único de Saúde (SUS).” 
Fonte: Governo Federal. Ministério da Saúde. Conheça 

a RAPS – Rede de Atenção Psicossocial. 2019. 

A RAPS é composta por serviços e equipamentos 
variados, dos quais NÃO faz parte: 

a) Unidades de Acolhimento (UAs). 
b) Centro de Atenção Psicossocial (CAPS). 
c) Serviços Residenciais Terapêuticos (SRT). 
d) Farmácia Popular. 

 
43. Sobre os cuidados de enfermagem na administração de 

fármacos por via gástrica, observe as assertivas e 
assinale a alternativa correta. 

I. Trata-se de uma via parenteral. 
II. Os comprimidos devem ser dissolvidos antes da 

administração. 
III. Se for por sonda nasoenteral ou nasogástrica, lavar 

a sonda com 10-20ml de água para injeção antes e 
após a administração do fármaco, a fim de evitar 
obstrução. 

IV. Realizar adequado registro de enfermagem ao 
administrar fármaco por via gástrica. 

a) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
b) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II e IV estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

 
44. Indique qual alternativa NÃO possui agente causador 

de doença transmitida por alimentos. 

a) Bacilluscereus e Malasseziafurfur. 
b) Salmonella e Coliformes. 
c) Escherichia coli e Norovírus. 
d) Staphylococcus aureus e Rotavírus. 

 
 
 

45. Sobre a prevenção de doenças parasitárias, verifique 
as assertivas e relacione com a alternativa correta. 

I. A prevenção consiste, basicamente, em evitar 
contato com pessoas e roupas contaminadas. Uma 
vez diagnosticado um paciente, todos que com ele 
tenham contato direto devem ser examinados e 
tratados. Caso estejam infectados, devem também 
ser tratados. Desta forma, é interrompida a cadeia 
de transmissão. 

II. Para prevenir, o ideal é evitar o compartilhamento de 
roupas, toalhas, acessórios de cabelo e outros 
objetos de uso pessoal, bem como evitar o contato 
direto cabeça com cabeça ou cabelo com cabelo de 
pacientes infestados. 

III. A prevenção consiste basicamente em evitar contato 
com solo contaminado e usar sapatos. Medidas 
sanitárias para a descontaminação do local 
infestado também devem ser adotadas. 

a) I - Pediculose; II - Escabiose; III - Tungíase. 
b) I - Escabiose; II - Pediculose; III - Tungíase. 
c) I - Tungíase; II - Filariose; III - Pediculose. 
d) I - Doença de Chagas; II - Pediculose; III - 

Escabiose. 
 
46. Sobre a sífilis, verifique as assertivas e selecione a 

opção correta. 

I. A sífilis é uma infecção bacteriana sistêmica, 
crônica, curável e exclusiva do ser humano.  

II. Quando não tratada, evolui para estágios de 
gravidade variada, podendo acometer diversos 
órgãos e sistemas do corpo. 

III. Trata-se de uma doença conhecida há séculos; seu 
agente etiológico, descoberto em 1905, é o 
Treponema pallidum, subespécie pallidum. 

IV. Sua transmissão se dá principalmente por contato 
sexual; contudo, pode ser transmitida verticalmente 
para o feto durante a gestação de uma mulher com 
sífilis não tratada ou tratada de forma não adequada. 

V. A maioria das pessoas com sífilis são 
assintomáticas; quando apresentam sinais e 
sintomas, muitas vezes não os percebem ou 
valorizam, e podem, sem saber, transmitir a infecção 
às suas parcerias sexuais.  

VI. O Brasil, assim como muitos países, apresenta uma 
reemergência da doença.  

a) As assertivas I, II, III, IV, V e VI estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e VI estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II, III e V estão corretas. 

 
47. Alguns fatores influenciam nos níveis de pressão 

arterial, podendo ser consideradas como causadoras 
de hipertensão arterial sistêmica. Nesse sentido, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Raça negra, idade mais avançada e colesterol 
elevado. 

b) Obesidade, estresse e impotência sexual.   
c) Herança genética, fumo e bebida alcoólica. 
d) Elevado consumo de sal, sedentarismo e diabetes. 
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48. Sobre a hanseníase, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) A hanseníase é uma doença crônica e 
infectocontagiosa. 

b) O agente etiológico da hanseníase o Mycobacterium 
leprae. Por esse motivo, a doença também é 
conhecida como lepra. 

c) Se não tratada na forma inicial, a doença quase 
sempre evolui, torna-se transmissível e pode atingir 
pessoas de qualquer sexo ou idade, inclusive 
crianças e idosos.  

d) A hanseníase é transmitida por meio de contato 
próximo e prolongado de uma pessoa suscetível 
com um doente com hanseníase que não está 
sendo tratado. A bactéria é transmitida pelos objetos 
utilizados pelo paciente.  

49.  “A asma é uma das doenças respiratórias crônicas 
mais comuns, juntamente com a rinite alérgica e a 
doença pulmonar obstrutiva crônica. As principais 
características dessa doença pulmonar são 
dificuldade de respirar, chiado e aperto no peito, 
respiração curta e rápida. Os sintomas pioram à noite 
e nas primeiras horas da manhã ou em resposta à 
prática de exercícios físicos, à exposição a alérgenos, 
à poluição ambiental e a mudanças climáticas.” 

Fonte: Ministério da Saúde. Asma: o que é, causas, 
sintomas, tratamento, diagnóstico e prevenção. 2019. 

Sobre a asma, assinale a assertiva INCORRETA. 

a) A asma não tem cura, mas com o tratamento 
adequado os sintomas podem melhorar e até 
mesmo desaparecer ao longo do tempo. 

b) A confirmação do diagnóstico e a classificação da 
gravidade da asma brônquica é feito a partir do 
resultado do exame de oximetria. 

c) Vários fatores ambientais e genéticos podem gerar 
ou agravar a asma. Entre os aspectos ambientais 
estão a exposição à poeira e barata, aos ácaros e 
fungos, às variações climáticas e infecções virais. 

d) Para os fatores genéticos - característicos da própria 
pessoa -, destacam-se o histórico familiar de asma 
ou rinite e obesidade, tendo em vista que pessoas 
com sobrepeso têm mais facilidade de desencadear 
processos inflamatórios, como a asma. 

50. Sobre medidas de frequência das doenças e 
indicadores de saúde, verifique as alternativas e 
assinale a INCORRETA. 

a) Prevalência é a medida do número total de casos 
existentes de uma doença em um ponto ou período 
de tempo e em uma população determinada, sem 
distinguir se são casos novos ou não. 

b) A incidência é um indicador da velocidade de 
ocorrência de uma doença ou outro evento de saúde 
na população e, consequentemente, indica 
exatamente as pessoas que irão ser afetadas por 
essa doença. 

c) A prevalência é um indicador da magnitude da 
presença de uma doença ou outro evento de saúde 
na população. 

d) Incidência é a medida do número de casos novos de 
uma doença, originados de uma população em risco 
de sofrê-la, durante um período de tempo 
determinado.  
 

51. Assinale a alternativa correta sobre as precauções 
padrão e equipamentos de proteção individual usadas 
no trabalho da enfermagem: 

a) Higienização das mãos, luvas, avental, óculos, 
máscara e caixa pérfuro-cortante. 

b) Luvas, protetores auriculares, manga isolante, 
avental e lavagem das mãos. 

c) Palmilha antibacteriana, balaclava anti-chamas e 
caixa pérfuro-cortante. 

d) Bota coturno de microfibra, luva malha tricotada 
eóculos. 

 
52. Sobre a hipertensão arterial sistêmica e o diabetes 

mellitus, verifique as assertivas e assinale a 
INCORRETA. 

a) O programa HIPERDIA do Ministério da Saúde 
envolve a hipertensão arterial sistêmica e o 
diabetes, uma vez que a possibilidade de 
associação das duas doenças é da ordem de 50%, o 
que requer, na grande maioria dos casos, o manejo 
das duas patologias num mesmo paciente. 

b) A hipertensão arterial é definida como uma pressão 
arterial sistólica maior ou igual a 140 mmHg e uma 
pressão arterial diastólica maior ou igual a 90 
mmHg, em indivíduos que não estão fazendo uso de 
medicação anti-hipertensiva. 

c) A hipertensão arterial sistêmica é uma síndrome de 
etiologia múltipla, decorrente da falta de insulina 
e/ou da incapacidade de a insulina exercer 
adequadamente seus efeitos. 

d) Um dos trabalhos dos profissionais da saúde - e 
recomendação do HIPERDIA - consiste em orientar 
e sistematizar medidas de prevenção, detecção, 
controle e vinculação dos hipertensos e diabéticos 
inseridos na atenção básica. 

 
53. Sobre os sinais vitais, verifique as assertivas e assinale 

a opção correta. 

I. Um adulto normocárdico possui uma frequência 
cardíaca de 60 a 100 batimentos cardíacos por 
minuto. 

II. A crise hipertensiva consiste no aumento repentino, 
de característica grave, inapropriada e sintomática 
da pressão arterial em uma pessoa normotensa ou 
hipertensa. É um quadro agudo grave que, se não 
controlado, pode provocar danos severos aos vasos 
sanguíneos em pouco tempo. 

III. A frequência respiratória é definida como o número 
de incursões respiratórias realizadas por uma 
pessoa em um minuto. Este número de incursões 
tem variação com a idade. Um adulto saudável faz 
em média 12 a 20 respirações por minuto (rpm) 
enquanto uma criança menor de dois meses faz 35 
a 60 rpm. 

IV. A dor tem sido apontada como o quinto sinal vital. 

a) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
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54. Indique a assertiva correta sobre o significado do termo 
OVACE, adotado no âmbito do atendimento pré-
hospitalar.  

a) Organograma de Vítimas Atendidas por Cardiopatia 
Emergencial. 

b) Óbito por Vasoconstricção Cefalorraquidiana. 
c) Organização Veicular para Atendimento de Crianças 

com Epilepsia. 
d) Obstrução de Vias Aéreas por Corpo Estranho. 

 
55. Alguns cuidados são necessários para o procedimento 

de retirada de pontos. Verifique as assertivas e 
selecione a opção correta. 

I. Observar a ferida cirúrgica, identificando a presença 
de afastamento, secreção, inflamação, sinais de 
infecção e pontos inclusos.  

II. Realizar a antissepsia da pele e lavar com SF 0,9% 
antes e após a retirada dos pontos. 

III. Recomenda-se que a retirada dos pontos ocorra de 
modo intercalado (1º ponto, depois 3º ponto, depois 
5º ponto e assim por diante). 

IV. Recomenda-se separar uma gaze e deixá-la 
próxima à ferida cirúrgica, tendo como finalidade a 
conferência dos fios de sutura retirados, contando-
os e verificando se saíram por completo. 

a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) As assertivas II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 

 
56. Sobre o tema epidemiologia e os serviços de saúde, 

verifique as alternativas e assinale a INCORRETA. 

a) Por meio dos indicadores de saúde a epidemiologia 
estuda e monitora aspectos relacionados à saúde, 
sobretudo, relacionados à promoção da saúde. 

b) O conceito de epidemiologia evidencia sua 
abrangência e possibilidades de uso na saúde 
pública, sobretudo, no que se refere ao seu papel no 
desenvolvimento de estratégias de promoção e 
proteção à saúde, sendo fundamental para a 
formulação de políticas de saúde.  

c) Por meio dos indicadores de saúde, a epidemiologia 
estuda e monitora aspectos relacionados à saúde, 
sobretudo, a partir da ausência de saúde na forma 
de doenças e agravos.  

d) A epidemiologia destaca-se como uma ferramenta 
básica e fundamental para o desenvolvimento do 
SUS, devido a sua aplicabilidade em toda a 
extensão deste sistema de saúde.  

 
57. Sobre as funções das bandagens, assinale a assertiva 

INCORRETA. 

a) As bandagens podem imobilizar uma parte do corpo, 
como por exemplo, uma atadura elástica aplicada ao 
redor de um tornozelo torcido. 

b) As bandagens podem apoiar um curativo, como por 
exemplo, dando um suporte abdominal aplicado 
sobre uma grande incisão abdominal e um curativo. 

c) As bandagens podem prevenir acidentes por 
animais peçonhentos, como por exemplo, aplicando 
atadura em partes do corpo que são possíveis alvos, 
ao fazer trilhas na mata. 

d) As bandagens podem criar uma pressão sobre a 
parte do corpo, como por exemplo, uma atadura 
elástica de pressão aplicada sobre o local de uma 
punção arterial. 

 

58. “A Política Nacional de Educação Popular em Saúde 
(PNEP-SUS), publicada em 19 de novembro de 2013, 
propõe metodologias e tecnologias para o 
fortalecimento do Sistema Único de Saúde (SUS). É 
uma prática voltada para a promoção, a proteção e a 
recuperação da saúde a partir do diálogo entre a 
diversidade de saberes, valorizando os saberes 
populares, a ancestralidade, a produção de 
conhecimentos e a inserção destes no SUS.” 
Fonte: Ministério da Saúde. Educação Popular em 
Saúde. Brasília: 2019. 

A educação popular em saúde propõe ações em quatro 
eixos estratégicos. Assinale a alternativa correta. 

a) Participação em comitês político-partidários e 
controle social; Educação Permanente em Saúde; 
Orientação para participação em igrejas da 
comunidade; Multiculturalidade. 

b) Ações nas salas de espera de Unidades Locais de 
Saúde; Ações na academia pública de idosos; 
Ações no Projeto Saúde na Escola; Comunicação de 
conhecimento. 

c) Participação, controle social e gestão participativa; 
Formação, comunicação e produção de 
conhecimento; Cuidado em saúde; Intersetorialidade 
e diálogos multiculturais. 

d) Ações dos bombeiros comunitários; Participação em 
escolas de samba; Ativismo nas rodoviárias 
municipais; Gestão participativa. 

 
59. Sobre as finalidades da nebulização, assinale a 

alternativa INCORRETA: 

a) Fluidificar para facilitar a remoção de secreções. 
b) Ressecar as vias aéreas, para promover conforto 

respiratório.  
c) Aliviar processos inflamatórios, congestivos e 

obstrutivos. 
d) Umedecer para tratar ou evitar desidratação das 

mucosas. 
 
60. Sobre negligência e maus tratos na criança e no 

adolescente, verifique as assertivas e assinale a 
INCORRETA. 

a) A “síndrome do bebê sacudido” é uma forma 
especial de mau-tratamento e consiste de lesões 
cerebrais que ocorrem quando a criança, em geral 
menor de 6 meses de idade, é sacudida por um 
adulto. 

b) Define-se o abuso ou maus-tratos à criança ou 
adolescente pela existência de um sujeito em 
condições superiores (idade, força, posição social ou 
econômica, inteligência, autoridade) que comete um 
dano físico, psicológico ou sexual, contrariamente à 
vontade da vítima ou por consentimento obtido a 
partir de indução ou sedução enganosa. 

c) Negligência consiste em ato de omissão do 
responsável pela criança ou adolescente em prover 
as necessidades básicas para o seu 
desenvolvimento. O abandono é considerado uma 
forma extrema de negligência, salvo se a família não 
tiver condições financeiras para prover esse 
cuidado. 

d) Ao constatar negligência e/ou maus tratos na 
criança ou adolescente, o profissional de saúde 
deve notificar ao conselho tutelar, estabelecendo 
uma parceria fundamental para a proteção da 
criança e o apoio à família.  

 
 


